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Pápežová audiencia
o roku
milosrdenstva (20.
januára 2016)

Pápež František dnes na
generálnej audiencii pokračoval
ďalšou zo svojich katechéz o
milosrdenstve. Pri príležitosti
Týždňa modlitieb za jednotu
kresťanov, ktorý každý rok
prebieha od 18. do 25. januára,
sa Svätý Otec venoval najmä
téme jednoty kresťanov.
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Drahí bratia a sestry, dobrý deň!

Počuli sme biblický text, ktorý tento
rok vedie reflexiu v Týždni modlitieb
za jednotu kresťanov, trvajúcom od
18. do 25. januára, tento týždeň.
Tento úryvok z Prvého listu sv. Petra
bol vybraný ekumenickou skupinou
z Lotyšska, ktorú tým poverila
Ekumenická rada cirkví a Pápežská
rada na podporu jednoty kresťanov.

V centre luteránskej katedrály v Rige
sa nachádza krstiteľnica
pochádzajúca z 12. storočia, z času, v
ktorom bolo Lotyšsko evanjelizované
sv. Mainardom. Tá krstiteľnica je
veľavravným znamením pôvodu
viery, uznaného všetkými kresťanmi
Lotyšska - katolíkmi, luteránmi a
pravoslávnymi. Týmto pôvodom je
náš spoločný krst. Druhý vatikánsky
koncil potvrdzuje, že «krst vytvára
sviatostné puto jednoty, jestvujúce
medzi všetkými, ktorí boli krstom
znovuzrodení»(Unitatis redintegratio,



22). Prvý Petrov list sa obracia na
prvú generáciu kresťanov, aby im
pomohol uvedomiť si dar prijatý pri
krste a tiež požiadavky, ktoré v sebe
zahŕňa. Aj my sme v tomto Týždni
modlitieb pozvaní toto všetko
znovuobjaviť a urobiť tak spoločne,
presahujúc naše rozdelenia.

Predovšetkým, zdieľať krst znamená,
že všetci sme hriešnikmi a
potrebujeme byť spasení, vykúpení,
oslobodení od zla. Toto je ten
negatívny aspekt, ktorý Prvý Petrov
list nazýva «tmou», keď hovorí:
«[Boh] vás z tmy povolal do svojho
obdivuhodného svetla». Toto je
skúsenosť smrti, ktorú si Kristus
osvojil, a ktorá je pri krste
symbolizovaná ponorením sa do
vody, po čom nasleduje vynorenie,
symbol zmŕtvychvstania k novému
životu v Kristovi. Keď my kresťania
hovoríme o zdieľaní jedného krstu,
zdôrazňujeme, že my všetci –
katolíci, protestanti a pravoslávni –



zdieľame skúsenosť byť povolaní z
neľútostnej a odcudzujúcej tmy ku
stretnutiu so živým Bohom, plným
milosrdenstva. Všetci žiaľ totiž
zakúšame egoizmus, ktorý plodí
rozdelenie, uzavretosť a pohŕdanie.
Znovu začať od krstu znamená
znovuobjaviť prameň milosrdenstva,
zdroj nádeje pre všetkých, lebo nikto
nie je vylúčený z milosrdenstva
Boha. Nikto nie je vylúčený z Božieho
milosrdenstva.

Zdieľanie tejto milosti vytvára
nerozlučiteľné puto medzi nami
kresťanmi, tak, že na základe krstu sa
všetci skutočne môžeme považovať
za bratov. Skutočne sme svätým
Božím ľudom, aj keď z dôvodu našich
hriechov ešte nie sme ľudom plne
zjednoteným. Milosrdenstvo Boha,
ktoré pri krste pôsobí, je silnejšie než
naše rozdelenia. Je silnejšie. V tej
miere, v akej prijímame milosť
milosrdenstva, stávame sa vždy
plnšie Božím ľudom a stávame sa aj



schopnejšími ohlasovať všetkým jeho
úžasné skutky, práve počínajúc od
jednoduchého a bratského svedectva
o jednote. My kresťania môžeme
všetkým ohlasovať silu evanjelia, keď
sa usilujeme spolupodieľať na
telesných a duchovných skutkoch
milosrdenstva. A toto je konkrétne
svedectvo o jednote medzi nami
kresťanmi: protestantmi,
pravoslávnymi a katolíkmi.

Na záver, drahí bratia a sestry, my
všetci kresťania sme vďaka milosti
krstu od Boha prijali milosrdenstvo a
boli sme prijatí do jeho ľudu. Všetci –
katolíci, pravoslávni a protestanti –
vytvárame kráľovské kňazstvo a
svätý ľud. Znamená to, že máme
spoločnú misiu, ktorou je odovzdávať
prijaté milosrdenstvo iným,
počínajúc od tých najchudobnejších
a najopustenejších. Počas tohto
Týždňa modlitieb sa modlime za to,
aby sme my všetci Kristovi učeníci
našli spôsob ako vzájomne



spolupracovať na prinášaní Otcovho
milosrdenstva do každej časti zeme.
Ďakujem.

(Preklad: Slovenská redakcia VR) -ej,
zk-

sk.radiovaticana

pdf | document generated
automatically from https://opusdei.org/

sk-sk/article/papezova-audiencia-o-
roku-milosrdenstva-20-januara-2016/

(26.03.2025)

https://opusdei.org/sk-sk/article/papezova-audiencia-o-roku-milosrdenstva-20-januara-2016/
https://opusdei.org/sk-sk/article/papezova-audiencia-o-roku-milosrdenstva-20-januara-2016/
https://opusdei.org/sk-sk/article/papezova-audiencia-o-roku-milosrdenstva-20-januara-2016/

	Pápežová audiencia o roku milosrdenstva (20. januára 2016)

